



SZABADSÁG



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

Bolva: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Ujság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californai Magyar Farmer

A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap

NO. 112. SZÁM.

THIRTY-FIRST YEAR.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, hétfő, 1922, május 15.

HARMINCEGYEDIK ÉVFOLYAM.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENY

A rendőr főnök nem kiméletes

Fitzmorris szerint a bombavetőket ellen a legnagyobb szigorral kell eljárni.

TÖMEGES LETARTÓZTATÁS.

Murphy, Mader és Shea munkásvezérek a börtönben.

CHICAGO, Ill., május 12. — Chicago népet óriási izgalomban tartja az a háború, amely az építő munkások, és a vállalkozók között megy végbe. A sokszor véres jelenségeket feltehetőleg bérhárc szálai tizenkét esztendőre nyúlnak vissza az összesített tulajdonképen minden esztendőben megismétlődött. A legutóbb három rendőrt ölték meg az elégedetlen munkások s felrobbantottak egy esonó épületet. Az építési munkások szakszervezetének három emberét letartóztatták a hatóságok s Chicago rendőrfőnöke szerint ebben az ügyben végleges tisztogatósi munkát kell végezni.

Az ügyész állítólag halálbüntetést fog követelni a bérhárcban érdekelt munkásvezérek fejére. Hatóságok közlése szerint a szakszervezetek vezetőit azon a címen fogják felelőségre vonni, hogy igazolták, hogy veszedelmesek a köz szempontjából s hogy általában az amerikai társadalom szempontjából nem kívánatosak. A hatóságok a következő munkásvezéreket fogják felelőségre vonni.

Big Tim Murphyt aki a gazdasági munkások szervezeteinek feje s a chicagói építési munkások tanácsának tulajdonképeni elnöke. Fred Mader, aki az emelített tanács elnöke s csupán a szakszervezetek vezetői közül az egyik. Con Shea, a szinthezi szolgálat szervezeteinek elnökét, aki Murphy bizalmasa. Ugyancsak vádat emeltek Isadore Bradman, Jerry Horan, Dan McCarthy, Robert McCloud és Tom Hogan ellen. Murphy, Mader és Shea az a három vezér, aki Fitzmorris rendőrfőnök szerint felelős a rendőrök meggyilkolásáért. A felett még nem döntött a bíróság, hogy a három munkásvezér bűnös-e vagy sem. Fitzmorris rendőrfőnök közlése szerint a rendőrség kezében temérdek terhelő adat van a három munkásvezér ellen? Murphy, Shea és Mader a destruktív erők a munkások körében, mondja a rendőrfőnök.

A rendőrfőnök, az elhangzott vallomások alapján, azt is tudja, hogy a munkások a bombavetőket Murphy irodájából hozták. A rendőrfőnök utalt arra is, hogy Murphy és Mader között már régen személyes harc folyt le. Murphynak az volt a beadványa, hogy Mader teljesen kiűztesse az vezetéstől s a munkások feletti hatalom teljesen az ő kezében összpontosodjék.

Murphynek az volt a célja, mondotta a rendőrfőnök, hogy a munkásságot átszolgáltassa a munkaadóknak. Mader megakadályozta ebben a tervében. Erre Murphy sem állhatott más álláspont, minthogy rombolásra igaszon.

A fent említett munkásvezérek közül a rendőrség letartóztatott szándékosság szakszervezeti embert. Ezek vezetői, úgymint, s az építési tanács alkalmazottai. A detektívek erősen dolgoznak s még száz gyanús embernek a nyomában vannak. Fitzmorris rendőrfőnök szerint Chicago történetében ekkora visszaélések és terrorizmus jelensége nem voltak, mint ez időkéig. Azt hangoztatta, hogy a közbiztonság szempontjából ennek az állapotnak előbb-utóbb véget kell vetni. Bizik abban, hogy a közvélemény mögötte van s hogy intézkedéseit helyeselni fogja. Az építési munkások körében nagy érdeklődést és izgalmat váltott ki a rendőrfőnök magartatása. Állítólag nagy zavaroktól lehet tartani.

NEM TART EGYÜTT A SZÖVETSÉGES TÁBOR

Óriási a munkahiány Európában

A munkanélküliek számának szomorú statisztikai adataiban Anglia vezet.

ITALIA A MÁSODIK.

Franciaországban legjobb a helyzet.

LONDON, május 12. Érdekes adatokat tár fel egy statisztikai tanulmány, amely Európa fontosabb országainak munkanélküliséggel kapcsolatos viszonyait foglalja össze. Ezekből az adatokból kiderül, hogy a kereskedelmi és ipari pangás milyen módon érintette ezeket az országokat. Egyetlen ország sem tud felmutatni akkora mértékű munkanélküliséget, mint Nagy-Britannia. Egy-két kisebb országban, mint Svédországban és Hollandiában, az ipari munkások foglalkoztatásának aránylag nagyobb a lakosság számárányánál, de viszont a földművelés elem állandóan foglalkoztatva van, ami kiegyenlíti ezt az aránytalanságot.

Angliában egy millió nyolcszáz ezer munkanélküli van s felidőre dolgozók száma háromszáz ezer. Ezzel szemben a franciaországi munkanélküliek száma csak tízezer. Hogy Franciaországban a munkanélküliek száma oly csekély, ennek két oka van. Részből az, hogy Franciaország sok férfit veszített el a háború folyamán, a kiknek a helyét pótolni kellett, részben pedig az, hogy a mezőgazdasági munkások mindig kapnak alkalmat a munkára. Franciaország ipari szükségleteit ki lehet elégíteni a francia ipari termeléssel.

Belgium helyzete már sokkal rosszabb. A népszerűségi munkanélküliek közül ötvenezer munkanélküli. A munkanélküliség négyes oka a vas és acélipar pangásában rejlik, de itt is kis mértékű a helyzet, ha arra gondolunk, hogy a vas és acél munkások közül sok néhány hold földdel rendelkezik s így mód ki tudja elégíteni az igényeit. Nagy-Britanniában az ipari munkások túlnyomó számléka kíméltetett arra a keresetre van utalva, amelyet a bányában vagy a gyárban szerez a mezőgazdasági mellékjövdelemről szó sem lehet.

A tényleges helyzetet Németországban nagyon nehéz megállapítani. Hivatalosan a munkaadókra ráparancsolták, hogy annyi munkást alkalmazzanak amennyit csak lehetséges. Közváltaltonál és a vasutaknál ezt az intézkedést be is tartották. Hogy egy-egy vállalat óriási deficitet dolgozik, ennek részben ez a kényser munkások alkalmazás az oka. Ezidőszent körülbelül kétszáz ezerre rug a németországi munkanélküliek száma. Számos építőmunkás és nyomdász van alkalmazás nélkül.

Hollandiában a mezőgazdasági munkások javarésze alkalmazva van. Viszont a gyémánt- és vasiparban az üzemeltetők közül csak huszoneg százalk dolgozik rendszeren. A többi hetvennyolc százalék munkanélküli.

Olaszországban ahol a gazdasági depresszió ugyancsak nagy mértékben terjedt, a munkanélküliség kinos helyzetébe vagy szánylevelezer munkások száma felidőre dolgozik. Az olasz ipari munkásságának körülbelül egy ötödét érinti a munkanélküliség rémes állapota. Munkanélküliség szempontjából legfeljebb Olaszország versenyezhet Nagy-Britanniával.

Franciaországban legjobb a helyzet. Franciaországban a munkanélküliség számát tekintve a második helyen áll. A munkanélküliség számát tekintve a második helyen áll. A munkanélküliség számát tekintve a második helyen áll.

Az orosz válaszvallásos lett már a császár

POINCARE MAKACS

Lloyd George sürgeti a tíz éves békeegyezmény létesítését, amely Európának békéjét biztosíthatná

PARIS, május 12. — "Az orosz válasz teljes mértékben elfogadhatatlan", — mondotta ma Poincaré francia miniszterelnök, miután elolvasta a Csicserin által tegnapi Genuában átadott orosz választ.

A francia külügyminiszter azt az utasítást fogja kapni, — mondotta a miniszterelnök, — hogy továbbra ne vegyen részt már a politikai albizottság működésében Genuában.

Megoszlanak a szövetségesek

GENOVA, május 12. — Az orosz válaszjegyzék két pártot szakasztotta a szövetségesek között.

A Csicserin által tegnapi átadott hivatalos orosz jegyzék közvetlen hatása az, hogy két ellenséges táborba oszlott a csoportja azoknak a hatalmaknak, amelyek annak idején Genában a genuai konferenciát előkészítették.

A tíz éves béke kérdése

Lloyd George angol miniszterelnök különben ma nyilvánosságra hozta azt a szándékát, hogy előterjeszt a konferenciát javaslatot arról, hogy Európa nemzeti a jelenlegi határokat alapul vétele mellett egyezményre alkadjon, hogy a következő tíz esztendő alatt

Poincaré kritikája

A konferencia teljes kudarcától félték azok, akik közvetlenül értesültek arról, hogy Poincaré francia miniszterelnök hogyan fogadta az orosz válaszjegyzék híreit és annak tartalmát.

Poincaré nyomban azt a kijelentést tette, hogy most már a francia külügyminiszternek azt a feladatot kell adnia, hogy megfogalmazza az orosz válaszjegyzék híreit és annak tartalmát.

Lloyd George tervei

Lloyd George ma azt ajánlotta, hogy a konferencia küldjön ki egy vegyes bizottságot, amely az orosz tárgyalások, hitel és lefoglalt idegen vagyonok dolgában tárgyalásokat folytasson. Ez lenne a válasz az orosz bolsevik delegáció válaszmemoandumára. Ebből a megfigyelés legfőbbje azt követelték, hogy Lloyd George hajlandó elfogadni az orosz válaszjegyzék

Európa békéjének veszedelme

"Ha az orosz válaszjegyzék folytán", — mondotta Lloyd George, "a genuai konferenciára feloszlanak az Oroszországi szomszédos kis országok állandóan háború veszedelmének lennének kitéve. Európa békéje forogna veszedelmében, ha a genuai konferencia nem sikerülne.

Vallásos lett már a császár

POINCARE MAKACS

Lloyd George sürgeti a tíz éves békeegyezmény létesítését, amely Európának békéjét biztosíthatná

PARIS, május 12. — "Az orosz válasz teljes mértékben elfogadhatatlan", — mondotta ma Poincaré francia miniszterelnök, miután elolvasta a Csicserin által tegnapi Genuában átadott orosz választ.

A francia külügyminiszter azt az utasítást fogja kapni, — mondotta a miniszterelnök, — hogy továbbra ne vegyen részt már a politikai albizottság működésében Genuában.

Megoszlanak a szövetségesek

GENOVA, május 12. — Az orosz válaszjegyzék két pártot szakasztotta a szövetségesek között.

A Csicserin által tegnapi átadott hivatalos orosz jegyzék közvetlen hatása az, hogy két ellenséges táborba oszlott a csoportja azoknak a hatalmaknak, amelyek annak idején Genában a genuai konferenciát előkészítették.

A tíz éves béke kérdése

Lloyd George angol miniszterelnök különben ma nyilvánosságra hozta azt a szándékát, hogy előterjeszt a konferenciát javaslatot arról, hogy Európa nemzeti a jelenlegi határokat alapul vétele mellett egyezményre alkadjon, hogy a következő tíz esztendő alatt

Poincaré kritikája

A konferencia teljes kudarcától félték azok, akik közvetlenül értesültek arról, hogy Poincaré francia miniszterelnök hogyan fogadta az orosz válaszjegyzék híreit és annak tartalmát.

Poincaré nyomban azt a kijelentést tette, hogy most már a francia külügyminiszternek azt a feladatot kell adnia, hogy megfogalmazza az orosz válaszjegyzék híreit és annak tartalmát.

Lloyd George tervei

Lloyd George ma azt ajánlotta, hogy a konferencia küldjön ki egy vegyes bizottságot, amely az orosz tárgyalások, hitel és lefoglalt idegen vagyonok dolgában tárgyalásokat folytasson. Ez lenne a válasz az orosz bolsevik delegáció válaszmemoandumára. Ebből a megfigyelés legfőbbje azt követelték, hogy Lloyd George hajlandó elfogadni az orosz válaszjegyzék

Európa békéjének veszedelme

"Ha az orosz válaszjegyzék folytán", — mondotta Lloyd George, "a genuai konferenciára feloszlanak az Oroszországi szomszédos kis országok állandóan háború veszedelmének lennének kitéve. Európa békéje forogna veszedelmében, ha a genuai konferencia nem sikerülne.

Vallásos lett már a császár

POINCARE MAKACS

Lloyd George sürgeti a tíz éves békeegyezmény létesítését, amely Európának békéjét biztosíthatná

PARIS, május 12. — "Az orosz válasz teljes mértékben elfogadhatatlan", — mondotta ma Poincaré francia miniszterelnök, miután elolvasta a Csicserin által tegnapi Genuában átadott orosz választ.

A francia külügyminiszter azt az utasítást fogja kapni, — mondotta a miniszterelnök, — hogy továbbra ne vegyen részt már a politikai albizottság működésében Genuában.

Megoszlanak a szövetségesek

GENOVA, május 12. — Az orosz válaszjegyzék két pártot szakasztotta a szövetségesek között.

A Csicserin által tegnapi átadott hivatalos orosz jegyzék közvetlen hatása az, hogy két ellenséges táborba oszlott a csoportja azoknak a hatalmaknak, amelyek annak idején Genában a genuai konferenciát előkészítették.

A tíz éves béke kérdése

Lloyd George angol miniszterelnök különben ma nyilvánosságra hozta azt a szándékát, hogy előterjeszt a konferenciát javaslatot arról, hogy Európa nemzeti a jelenlegi határokat alapul vétele mellett egyezményre alkadjon, hogy a következő tíz esztendő alatt

Poincaré kritikája

A konferencia teljes kudarcától félték azok, akik közvetlenül értesültek arról, hogy Poincaré francia miniszterelnök hogyan fogadta az orosz válaszjegyzék híreit és annak tartalmát.

Poincaré nyomban azt a kijelentést tette, hogy most már a francia külügyminiszternek azt a feladatot kell adnia, hogy megfogalmazza az orosz válaszjegyzék híreit és annak tartalmát.

Lloyd George tervei

Lloyd George ma azt ajánlotta, hogy a konferencia küldjön ki egy vegyes bizottságot, amely az orosz tárgyalások, hitel és lefoglalt idegen vagyonok dolgában tárgyalásokat folytasson. Ez lenne a válasz az orosz bolsevik delegáció válaszmemoandumára. Ebből a megfigyelés legfőbbje azt követelték, hogy Lloyd George hajlandó elfogadni az orosz válaszjegyzék

Európa békéjének veszedelme

"Ha az orosz válaszjegyzék folytán", — mondotta Lloyd George, "a genuai konferenciára feloszlanak az Oroszországi szomszédos kis országok állandóan háború veszedelmének lennének kitéve. Európa békéje forogna veszedelmében, ha a genuai konferencia nem sikerülne.

NEM SIKERÜLT AZ ÁTREPÜLÉS

LISSZABON, május 12. — Continho és Saccadura portugál kapitányok, akik át akarták repülni az Océánt, hamar befejezték az utjukat: St. Paul szikláit és Fernando Noronha között, új rendszerű Fairrey hydroplánjukkal a tengerbe zuhantak. A City of Paris nevű angol hajó mentette meg a pilótákat.

Nemsokára érezhető a szénhiány

A bányászszervezet szerint a fordulóponthoz hat hét múlva várható lesz.

UJABB ZAVARGÁS.

Még mindig a vád tanuit hallgatják ki.

PITTSBURGH, Pa., május 12. — A Peterson bányát ismeretlen tettesek ma dinamittal felrobbantották. Azt vélik, hogy a tettesek sztrájkoló bányászok voltak. A tulajdonos az a karát vegyszerében nem látszik változás, de aornni környezete aggodók elméjének épségéért.

Az európai politikai ügyek iránti érdeklődése nagy mértékben csökkent, sőt még maguk a német politikai ügyek sem látszanak többé annyira érdekelni őt, mint azelőtt. A császár inkább a multban él, mint a jelenben és mikor a politikáról beszél vagy valaki a világ igazatlan bánásmódját említi előtte, bizonyos lehangoltsággal és közönyös fásultsággal beszél arról a hamis vádról, hogy ő okozta vagy akarta volna a világháborút.

Megint a szellemek

Nyilatkozik Conan Doyle barátja és tanítványa. Mi mindent csinálnak a szellemek.

NEM YORK, május 12.

Arthur Stillwell, egy mérnök tegnapi este szenzációs előadást tartott a Carnegie Hallban. Ebben az előadásban beszámolt arról, mi mindent mondtak neki a szellemek, akikkel állítólag összeköttetést tart fenn. Evekkel ezelőtt, Galveston mellett, vasutat épített Stillwell. Egyszerre jelentkeztek a szellemek és azt mondták neki, hogy meg kell építenie a vasutat, mert négy esztendő múlva árvíz lesz ott és az tönkre fogja tenni a munkáját. Stillwell nem hallgatott rájuk. Azt építette négy esztendővel ezelőtt. Még nappal a munka bevégezés után jött az árvíz és tönkretette az egész munkát.

Stillwellnek a szellemek megmondták már 1910-ben, hogy vízvármány lesz. Itt is ebben az ügyben a cárnak, Vilmos császárnak, György angol királynak: még csak választ se kapott.

Színházak alkonya

A rádió tönkre fogja tenni lassan-lassan az egész színházi üzletet.

NEW YORK, május 12.

Az International Theatrical Managers Association tegnap gyűlést tartott a Hotel Astorban. A gyűlés főszóelőke Walter Vincent volt, aki annak a véleménynek adott kifejezést, hogy a rádió már most is igen nagy konkurenciát csinál a színházaknak, de még sokkal nagyobb fog és lassan-lassan tönkre fogja tenni teljesen ezt az üzletet.

A NÉGY CINCINNATI-I BANDITA \$350,000 BIZTOSITÉK ALATT BÖRTÖNBN VÁRJA A BÜNTETÉST

Kézrekerült a Szolderics fivérek második amerikai banditátársa, Harry Sedgewick is, aki beismerte a Fay & Egan Co. fizetőmesterének kirablásában való részvételét.

UJABB VADAK A SZOLDERICS FIVÉREK ELLEN.

Sztrájkőrök leütésére vállalkoztak, mint bevallották, a ruhakészítő union üzletvezetőjének felkérésére.

CINCINNATI, O., május 12. — A Szolderics fivérek és büntársaik még mindig szenzációs központjában állanak. A temesvári, illetve aradi születésű Szolderics Ferenc és Szolderics Mihály, valamint büntársuk, Erwin Leischer is kijelentették, hogy töredelmes vallomást tesznek nemcsak banditamerényletüket, de egyéb bűneiket illetően is.

Kézrekerítette már a rendőrség vallomások alapján negyedik büntársukat is Harry Sedgewick személyében. Ez a Sedgewick beismerte, mert hát a cimborái vallomása után nem tagadhatta, hogy részt vett a Fay & Egan Company kárán elkövetett kirablásban.

Amikor vizsgáló bíró elé állították a jómadarakat, Szolderics Ferenc és Mihály, valamint Erwin Leischer bűnösnek vallotta magát a J. H. Day & Co., a Fay & Egan Co. és a Max Woerch & Sons Co. kárára elkövetett kirablásban.

Felbérlet terroristák voltak.

Szolderics Ferenc és Leischer bűnösnek vallották magukat kétféle bűnösöknek: szándékosan való támadásban, amiket az L. R. Marks Co. sztrájkőrök ellen intéztek a szabómunkások sztrájkja idején.

W. Meredith Yeatman bíró Erwin Leischer 125,000, Szolderics Ferencet 125,000, Szolderics Mihályt 75,000, Harry Sedgewicket pedig 25,000 dollár biztosíték alá helyezte.

Elfoglalt a banditák vallomása alapján Jacob Reichert, az Amalgamated Clothing Workers of America szakszervezet vezetője is az alatt a vád alatt, hogy a sztrájkőrök megfélemlítésére gyilkosokat bérelt. A bíró a közkívánatra hivatkozva utasította Reichert ügyvédjét, hogy a tárgyalásra másnapra készüljön fel. Reichert ekkor azt kívánta, hogy három gyilkossági szándékosan való támadási ügyében állítsák nagy esküdtészek elé. Ezt a kívánságát teljesítette a bíró s Reichert addig is 15,000 dollár biztosíték alá helyezte.

Tagadja a felbérletet a munkásvezér.

Reichert, mielőtt bíró elé állították, hazugságoknak minősítette a banditák által ellene emelt vádakat.

Yeatman bíró nagy elismeréssel adozott a rendőri és a detektív testületnek, hogy ilyen nagyserűen megoldották a vízből kifogott holttest rejtélyét.

"Olyan gyönyörű detektív munka volt ez, hogy a társadalom méltán viselkedjen bizalommal a rendőri ügyosztály iránt. Megérdemlik a rendőrök és detektívek mindazoknak a gratulációját, a kik hisznek a törvényben és a rendben," mondotta a bíró.

A gyilkossági szándékosan való támadás vádját Abe Weissfeld és Schaeble Mihály emelték Szolderics Ferenc meg Erwin Leischer ellen. A két szabómunkás azt mondja, hogy megverték őket, mivel nem voltak hajlandók abbahagyni a munkát a sztrájk alkalmával. Schaeble kétszer ütötték le az utcán, Weissfeldet meg az otthonában támadták meg.

35 dollárt kaptak a durva munkáért.

Kijelentette egy Szolderics Ferenc, mint Leischer a vallatás során, hogy egy-egy sztrájkőr leütéséért 35 dollárt kaptak.

Az a vallomás, hogy hivatásos szluggerek, leütésre és gyilkosságra is kapható alakok voltak a Szolderics fivérek és banditársaik, nem lepte meg a rendőrséget. A háború kitörése óta gyanú alatt voltak a Szolderics fivérek, mint I. W. W. tagok.

Szolderics János és felesége, a szülők.

A Szolderics fivérek a temesvári származású s aradi volt lakos Szolderics János és neje gyermekei. Szoldericsék laktak New Yorkban és Clevelandban is, Sokan ismerték őket Clevelandban, ahol a Lorain avenue volt az otthonuk.

A szerencsétlen szülők megjelentek a rendőrfőnök előtt, akik arra kérték, hogy adassa vissza nekik az autójukat, amelyet a rendőrség akkor vett őrizetbe, amikor Ferenc fiukat letartóztatta. Szolderics autóját sokkorta a gyárba járnai apja engedélyével, de az autót nem az ővé, hanem az apáé Copelan rendőrfőnök visszaadta az autómobil az öreg Szolderics párnak.

A rendőrfőnök megengedte volna nekik, hogy lássák mákvirág gyermekeiket cellájukban, de ez alkalommal kijelentették a szülők, hogy látni se óhajtják őket.

Győz az anyai szeretet.

Szoldericsné nem térhetett vissza otthonába, anélkül, hogy ne látta volna gyermekeit. Az utcán találkozott a menyével, Szolderics Ferencével s visszatért vele a rendőrállomásra. Bevezették őket a cellaháza a foglyokhoz. Megható volt a találkozás. Az ősz hajú zokogó anyja szemrehányásokat tett a fiának, hogy nem hallgatott rá, amidőn azt jósolták neki, hogy a radikális újságok, könyvek olvasása következtében előbb-utóbb bajba jutnak. Az anyja ezeket a radikális munkákat okolja börtönbe sülyedésükért. Távozása alkalmával megbeszélte fiainak Szoldericsnével.

A baj nem jár egyedül. Szolderics János aggóva gondolnak arra, hogy mi fog még kiderülni gyermekeikre és milyen csapás vár még örökükre.

Szolderics János házában pálinkafőző készüléket is találtak. Az apa kénytelen volt beismerni, hogy a fia pálinkafőzéssel foglalkozt az üres óráiban.

A szülők tagadják a két gyermeküknek azt az állítását, hogy az agyonlőtt István öccsük volt a banda vezetője.

Ki lötte agyon Szolderics Istvánt? Kirchoffnak, a kirabolt fizetőmesternek azt az állítását, hogy ő nem lött a banditák után, megcáfolta a rablás két szemtanúja, Peter Pharo és Harry Booso. Mindketten azt állították, hogy a banditák egyike és nékül lövöldözött, amikor menekülni keztek autójukon. Határozottan állították, hogy Szolderics István csak a banditák egyike lehetett halálra.

uság oka.



Columbia Gramofonok... Tóth József... TOLEDO, O.

ERTESÍTÉS.

erettel értesítjük Canton, nee agyintén Conneaut, Erie shtabula tisztelt előfizetőinket, e városokat a youngstowni területéhez hozzászátoltuk.

A régi csnád... EMIL NYITRAY-NAL... MILFORD, CONN.

APP GROCERY CO. 1 S. MAIN ST., AKRON, O.

ÉLETMENTŐ... 464 UNION AVE., NEW YORK.

Német Gyógyintézet... 464 UNION AVE., NEW YORK.

armerek!... Eddy és Foster Countie.

hivja Önt... Eddy és Foster Countie.

SOK... len, krumpli, kukoriból bő aratás.

GEORGE HAJDU, ügynök... 9 Jackson Str. St. Paul, Minn.

Az angolok és az orosz olajtermés

Anglia helyesli az amerikai fel fogást az olajtermelés ügyében s ehhez tartja magát.

MEGEGYEZÉS VARHATÓ.

Lloyd George valószínűleg megegyezik Ocsicerinnel.

LONDON, május 12. — Nagy-Britannia tárgyalni sem akar eddig Oroszszággal a háború előtti magánvagyongyi kérdésekről, amik között ott szerepel az olajmezők ügye is, addig a nagy Oroszország nem biztosítja az amerikai érdekeket is éppen olyan mértékben, mint a hogyan az angolok kell biztosítani. Meglehető, hogy ezt a megegyezést nem fogják irásos okmányba foglalni, de az angolok ragaszkodnak hozzá, hogy Lloyd George miniszterelnök és Ocsicerin külügyminiszter között ennek a megállapodásnak létre kell jönnie. Elként az angol politika pontosan megegyezik Harding elnöknek a magánvagyongyi dolgában elfoglalt álláspontjával és hallani sem akar olyan elintézési módokról, a miből az amerikai érdekeknek bármi kára is lehetne.

Itteni kormánykörökben erősen tartja magát az a feltevés, hogy hivatalosan talán meg nem alakított, de ténylegesen létező olajszövetség van nemcsak a nagy olajvállalatok között, hanem ma kormányok között is, a mely szövetség cseréli ki az olajmezők és különösen az orosz olajmezők felőli tájékoztató adatokat és osztja ki az egyes területeket is. A szovjet ezt a kiosztást szeretné úgy végezni, hogy a háború előtti birtoklásra való tekintet nélkül mindenki egyenlő területet kapjon az olajmezőkből, az angol kormány azonban, csakugy mint Amerika, ragaszkodik ahhoz, hogy polgárai ugyanazokat a mezőket kapják vissza, a melyek a háború előtt voltak birtokukban.

Amerika helyzete azonban mégis különbözik Angliától e kérdésben, mert az amerikai pénznek legnagyobb részét olyan orosz társaságok fektették be, amelyek most a szovjet és magyar belügyi törvényei értelmében kommunizálni akar, míg az angol főképp orosz társaságok vagyonában nyert elhelyezést, a melyt most a szovjet külföldieknek minősít és hajlandó elismerni régi jogait.

Amerikának az érdeke az, hogy az ő vállalatit is külföldiek minősítsék. Az angolok Gémánban odalátogat az amerikai érdekek támogatására, a melynek az utolsó két hét alatt számos jelet is adtak. Egyik ezek közül a palesztinai egyezmény, a melyt ugyan még nem írtak alá, de szövegét abban az értelemben módosították, hogy az amerikai kuttulajdonosok kapják vissza a jogaikat és hamarosan hozzá is közelednek a munkájukhoz.

Az angol kormány tagjai remélik, hogy az amerikai és angol olajérdekek sehol sem fognak egymással összeütközni még annak dacára sem, hogy az egyes kormányok legfeljebb diplomáciai nyomást tudnak gyakorolni a magán társaságokra, melyek a fursai jog felett rendelkeznek.

Chile-Peru tárgyalása

Még nem tekinthető biztosítottnak a két ország konfereciájának sikere.

WASHINGTON, május 12. — Chile és Peru délamerikai köz-társaságok közös konferenciája múlt hétfőn vette kezdetét Washingtonban, a mikor is a két ország delegátusai mind kifejezték azt a reményességüket, hogy a konferencia tárgyalási programját könnyű szerezni meg tudják majd állapítani. A mint azonban az első hét a végehez közeledik, a program megállapítása nehezségekbe ütközött, mint gondolták. Ott van pl. Tarapaca tartomány kérdése, a mit különösen nehéz tesz az a tény, hogy a tartomány népének egy küldöttsége is itt van az Egyesült Államokban és Harding elé kérik, hogy átadjon neki egy nyilatkozatot, a melyben ennek a tartománynak a népe érvényteleníti az anconi szerződést.

Egy másik bizonytalan tényező még, hogy vajon Bolivia, mely szintén részt akar venni ennek a konferenciának a tárgyalásaiban, nem fog-e még a tárgyalások befejezése előtt, alkalmat találni arra, hogy Tacna-Arica kérdését vesse bele a tárgyalásokba.

WALT WHITMAN ÉS A MAGYAROK

A "SZABADSÁG" budapesti tudósítójától

NEM tudom, vajjon eljuttott-e Amerikába annak a híre, hogy Walt Whitman egyik könyvét elkobozták Magyarországon és mind azokat a könyvkereskedőket, akik a nagy amerikai költő munkájának forgalomba hozatalával foglalkoztak, a rendőrség még pénzbüntetéssel is sújtotta.

A pesti humor rögtön kiszínezte a dolgot. Arról beszéltek, hogy a rendőrség valahonnan tudomást szerzett arról, hogy Walt Whitman nem igen respektálta kétévi egyhelybenlakás kritériumát és így szabvasati joga sem igen lehetne Magyarországon, sőt kalandos természetű végigcsavarogtatta vele az egész világot. Erre pedig egész világosan a csavargótörvény érvényes, tehát az egyik érdemes rendőrszövetség nem elégedett meg a könyv lefoglalásával, hanem meg akarta indítani ellene az eljárását, be akarta csuktatni a toloncházba és onnan aztán illetégségi helyére toloncolták volna.

Állítólag nagyon sajnálta a rend éber öre, amikor megtudta, hogy Walt Whitman már nem él, 1892-ben meghalt, különben pedig illetékségi kifogás alá is esne a rendőrség eljárása, hiszen felkötötte azt a helyrehozhatatlan hibát, hogy véletlenül amerikaiak születtek, tehát a magyar csavargótörvény semmi körülmény között sem vonatkozik rá.

De tréfából éppen elég ennyi, különösen akkor, ha Amerikának egyik legnagyobb költőjéről van szó, akinek munkáit sokan ismerik nálunk, sokan lelkesednek a költő gondolatairól, ha ezek az intellektuális véletlenül nem is — rendőrök. Az amerikai közönség feltétlenül furesának találhatja, hogy nagy fiának ideái itt-honnan veszélyesek lehetnek a közönségre és éppen ezért meg kell magyarítani azt, hogy tulajdonképpen mi indította a hatóságokat erre a különös lépésre?

Walt Whitmant későn kezdte megismerni a magyar publikum. Ennek megvan a maga oka, amire egyszer már rámutattam. Nincs meg a közvetlen érintkezés Amerika és Magyarországon között, hozzá csak Németországban keresztül, német fordításokon átszűrve érkezik meg az amerikai irodalom.

Közvetlenül az első forradalom előtt Kassák Lajos, a legfiatalabb magyar költő, élére állt és kibontotta az aktivista költők lobogóját. Akkoriban a nyomdai viszonyok sem voltak olyan nehezek, mint most, hamarosan megcsinálták a Ma című humoros folyóiratot, amelyet a legnagyobb komolytalansággal szerkesztettek. Ebben a folyóiratban azután kedvére tozódhatott minden túlzás, minden jó volt, ami különösen az újszerűnek látszott, meg akkor is, ha semmi értelmével nem dicsekedhetett, a legutóbb, legbecsületesebb sorok azonban ki voltak átkozva, ha véletlenül érthető magyar nyelven merték írni az elbűvölt klasszikusok.

Es a társaság egyszerűen váratlanul felkapta Walt Whitman nevét. Semmiféle lelki közösség nem volt közöttük, csak tisztán az, hogy Walt Whitman is ritmenel versben írt és ez elég volt nekik, hogy kisajátítsák maguknak Amerika nagy fiát. Itt-ott feltűnt egy-egy Whitman fordítás, egy csomó értekezés jelent meg róla, az életjárat is megismerhették, sőt egyik-másik bator fiatal legény annyira megszerkedett, hogy versben fordult feléje.

Érdekes és jellemző még az a kompromittálás sem ártott Walt Whitmannak. Egyre többen kezdték megszeretni a nagy költőt, olvasták verseit, amelyből imponálóan, féltelmes újszerűséggel s valami robusztus erővel bontakozott ki Amerika. Soha annyira nem lehetett megérzékeny Amerika lelkét, mint éppen Walt Whitman szemüvegén keresztül.

A kommunében az aktivisták írók lettek az akadémiások és mint már ez lenni szokott, a legnagyobb kegyetlenséggel törtek rá a régi irodalom embereire. Walt Whitman reneszánszát élte meg Magyarországon, mindenütt halálra lehetett róla, sőt szó volt arról is, hogy szobrot emelnek neki.

Es ez lett a veszte Walt Whitmannak, legalább a hatóságok szemében. Walt Whitman egyszerűen kommunista lett és úgy kezeltek, mint a legveszedelmesebb kommunista agitátort.

A kommuné bukása után az egész Ma szerkesztősége Bécsbe tette át székhelyét és tovább folytatták működését. A Ma nem sok vizet kavart és csak néha, időközönként a pesti viacslapok szokatlanul foglalkozni vele, sőt

egyik kiváló humoros költeményéből a Szabadság is hozott mutatót. Eldídig rendben lenne minden. Időközben azonban Kassák Lajos gondolt egy merészet és nagyot lefordított egy kötetrelvél és a Ban-Verlag kiadásában megjelentette. A kiadó, tekintettel arra, hogy magyar könyvről van szó, egy csomót összepakolt és elküldte a pesti könyvkereskedőknek.

A könyvkereskedők visszaemlékeztek a régi Whitmanlázra, jó üzletre gondoltak és a könyvek kikerültek a kiskereskedőkbe. Valamelyik rendőr ezt észrevette, másnap a rendőrelégények végigjárták az összes könyvkereskedőket és Whitman nyakacsipétek. Diadallal vitték be a sok könyvet, azután jött a többi, idézetes, végül pénzbüntetés.

Hivatalosan hivatkoztak arra a paragrafusra, amelyet a kommuné után kiadott egyik rendeletben találtak, hogy a társadalmi rendre veszélyes könyveket be kell szolgáltatni a rendőrségre, ahol aztán maglyára kerülnek. Illetve nem is maglyára, hanem az örömlomdba, mert nem vagyunk már a középkorban, mikor a könyveket megégették, hanem porrázúgták őket, így legalább az anyagot meg lehet menteni.

A könyvkereskedők hiába hivatkoztak arra, hogy Amerikának egy nagy költőjéről van szó, Kassák neve elegendő, hogy minden rendőrtisztviselőnek égnek álljon valamennyi hajszála.

Ha már ennel a témánál vagyunk, be kell számolni arról is, hogy nemrégiben egy másik amerikai író német nyelven megjelent könyvét foglalta le a rendőrség. Upton Sinclair Százpercen című regénye került rendőrkézre, be kell azonban vallani, sokkal több joggal, mint az Ártatlan Walt Whitman, mert ennek a regénynek igazán bolszevista tendenciája van, éppen úgy, mint a nemrégiben német nyelven megjelent Jimmy Higgins című munkájának.

Walt Whitman mindenestire ki fogja heverni azt, hogy a rendőrségre került, magyar tisztelő pedig annyira imádják, hogy ez már nem árt neki. Különben úgy hallom, hogy az ősi könyvtárcsák egyik szentkezése lesz egy Whitman kötet, amely, ha megjelenik, beszámolók róla.

Paiza Odón.

Két óriási acéltelep egyesítése

A Lackawanna Steel Co. és a Bethlehem Steel Corporation egyesülnek egymással.

MEGLEPŐ FORDULAT.

Ez az egyesülés egészen váratlanul fejlemény.

NEW YORK, május 12. — A Bethlehem Steel Corporation megvásárolja a Lackawanna Steel Co. óriási telepét és ezzel közös vezetés alatt egyesíti az Egyesült Államokban lévő két csaknem legnagyobb független acéltelepet. Az egyesítés a legközelebbi jövőben megtörténik, a mint azt a két társaság feje egyidejűleg jelentette ki.

Ez a kijelentés, a melyet ugyancsak nem várt pénzügyi körökben, olyan meglepés volt, mintha valami bomba esepott volna le a független acéltelepek körébe, melyek mind azt hitték, hogy a két érdekelt nagyvállalat annak az egyesülésnek lesz a tagjává, melyről "hét társaság összeolvadása" címen beszéltek mostanában nagyon sokan. A Wall street tőzsdéspekulánsai is meglepődtek és bár a hír a tőzsdé bezárása előtt vagy tizenöt perccel érkezett csak, mégis mindjárt nagy áremelkedést okozott a két társaság részvényeiben.

A két társaság igazgatótanácsa közös gyűlésre jön össze a jövő héten kezdődő, hogy véglegesen elintézzék az egyesülés apróbb részleteit, bár azt mondják, hogy már is minden egyes részlethez névben készen van a megállapodás, a mit azonban nem hozhatnak nyilvánosságra addig, míg a két társaság igazgatótanácsai kölcsönösen el nem fogadják azokat.

Ugyancsak kezdődő az a tárgyalások is, melyeket a Kuhn Loeb & Co. bankház vezet a hét társaság összeolvadása ügyében, a melybe tagnak várják tegnapig a Lackawanna Steel Companyt is.

Lelkész és a poklosok

A lelkész feleségétől együtt elment a lelsianai poklos-telepre.

WASHINGTON, május 12. — Rev. Henry T. Cousins baptista lelkész kineveztek a Szövetségi Kórházak 66. telepre lelkésznek. A 66-ik kórházi telep az Egyesült Államok egyedüli belpoklos-telepe. A baptista lelkész nem egyedül megyen ebbe a valószínűleg holtig tartó szűkületébe, hanem elkíséri oda a felesége is. Életük hátralevő részét ezeknek a világtól elzárt poklosoknak a vizsgálatára fogják fordítani. A telep Carville, Lo. városában van, ahová a lelkész és neje már a jövő héten elmennek és pedig a nélkül, hogy az általuk meghozott áldozatnak a nagyságát fitogtatnák.

A lelkésznek ez már harmadik szolgálata lesz poklosok között. Tizenkét éven keresztül Transzváliában egy poklosotétele közelében működött. Ott évi öt volt a protestáns lelkész a kanadai kormány poklos-telepén Tracadieban. New Brunswick államban. A legutolsó nyolc évet pedig Anaecstianban, D. C. töltötte, ahol most hívei váltig sajnálják távozását, mert nagyon szerették. A lelkész azonban éri elhivatását és örömmel megy. Feleségén és az orvosokon kívül egyetlen egy nem-poklos személy lesz a környezetben: egy katolikus pap.

"Amely csak azért lesz számomra reám néve, mert ott nincsenek gyermekek, hála Istennek. Egyébként azonban a kormány ezt a helyet olyan széppé tette, a minővé csak lehetett. A kórházát cottage rendszerben építették fel, olyanformán, mint valami egyetemi telepet, templomokkal és könyvtárakkal. Iskolák nincsenek ott, hanem kint-ről jövők tartanak felolvasásokat."

A kórházban egyébiránt most csak 200 beteg van, de a kormány ide akar telepíteni minden poklos betegét az egész országból.

A CAPAK VISSZAUZIK A PARTMENTI HALASZOKAT.

SAN DIEGO, Cal., május 12. — Az alsó kaliforniai partvidékről visszakerülő halászok jelentik, hogy hatalmas és veszedelmes capák támadták meg őket. Egy esetben kénytelenek vol-



Lifebuoy csodásan különbözik

Tiszta, festékmentes vörös palmaolaj adja a Lifebuoyoknak a lágyító és szépitő tulajdonságokat.

Tiszta, fehér kókuszolaj adja a Lifebuoyoknak a remek krémzerű habot.

Azok az egészségi szabályok, amelyek alapján a Lifebuoy készült, adják meg a bőrséjtekét felélenkítő hatását.

Egyszerű csomagolása és az óriási tömegben való gyártás teszi olcsóvá.

Minden tulajdonosok eddig még nem voltak egyesítve egyetlen tolet szappanban sem.

Lifebuoy forradalmivá tette a napi arcápolást. Ezek, akik használják, mondják naponta: "Nincs a Lifebuoyhoz hasonló szappan."

LIFEBUOY EGÉSZSÉGI SZAPPAN

A nagy VÖRÖS lecke

lak hálóik visszahagyásával na-fenyegetően és erőszakosan lép-akartak férközni a hálóba-egyobb hajóra menekülni, oly tek fel. Minden uton hozzá rült zsákmányhoz.

SZEDIK A KRUMPLIT A FARMJAINKON FLORIDÁBAN

Meghívunk minden érdeklődőt, hogy most jöjjön le megnézni a farmjainkat, amikor saját szemével láthatja a termést és beszélhet megelégedett farmerekkel, a kik már egy termést leszedtek, mielőtt még itt északon még elkezdtek volna vetni.

Minden szombaton indulnak csapatok mindegyik irodánkból. Ne vesztgesse az idejét és igyekezzen csatlakozni a legközelebbi csapathoz. Minél előbb jön, annál jobb helyet választhat ki magának.

Jöjjön személyesen vagy írjon

az Önhöz legközelebb eső irodánk címére bővebb felvilágosítást.

Form with fields for Name, Address, and City/State.

The Florida Farms & Industries Company

- List of company locations: Eugene J. Fried, Jos. Mandula, P. N. Stankovich, Alphonse Lufkow.

MEGÉRKEZETT MÁR A SZÉP PEGGY JOYCE

Száz szerelmi kaland, dráma és bohózat világhírű szereplője, Peggy Joyce, megérkezett New Yorkba.

NEW YORK, május 12. — A Cunard vonal Mauretania nevű hajója megérkezett ma reggel és vele együtt megérkezett Peggy Joyce, a szépségéről és szerelmi kalandjairól híres amerikai hölgy.

Férfiak nélkül nem tudok élni, — mondotta Peggy a pieren váróknak, miközben két könyvecske csillant meg szép szemében a mialatt a nők a kíváncsiságtól kidüldölt szemmel bámulták a legújabb divatu párisi ruháját.

Peggy különben elég jól játszott Európában egy millió dollárt érő észkért hozott magával.

Mikor arról értesítették, hogy az Amerikai Moziszínház Tulajdonosok Szövetsége kijelentette, azokat a képeket, amelyekben Peggy Joyce, mint szerelmes hösnő szerepel, nem engedni előadtni, Peggy szemé villámot szórt a haragtól: — Az amerikai gavalléria, ügylätzeik, már meghalt! — így kiáltott.

En nem követtem el semmiféle bűnt. Aki ezt meri mondani, az hazudik. Aki pedig a nevemet mindenféle alaptalan és gaz rágalommal hozza összekevertetésbe, az csirkefogó. Peggy Joyce ügyében a mozisínház tulajdonosok tegnap Washingtonban tartottak ülést. Itt határozták el, hogy Peggy hiába akar bejutni az

KIRABOLT PÉNZBESEDŐ UTONÁLLÓIT KUTATJAK.

TOLEDO, O., május 12. — Michael Kafatiasz pénzbeszedőt banditák támadták meg, akikkel bírokra kelt, de azok revolverek ágyával levertek s elveztek tőle \$600 készpénzt. A rendőrség lázasan kutatja a rablókat.

\$30,000-ÉRT PERELNEK ROMLOTT IVÓVIZ MIATT.

WARREN, O., május 12. — Két fivér, Edward és Clifford Taylor 30,000 dollár kártérítést pereltek meg a Trumbull Steel Companyt. A keresetben azszal vádolják a vállalatot, hogy megbetegedéseiket a telepen kapott romlott és fertőzött ivóviztől kapták.

Garantáljuk,

hogy pénzüldéai megbízhatóságot olyan árfolyámon fogjuk szemlélteni, amely árfolyam a lapban pénzének beérkezése napján hirdetés van.

Table with exchange rates for various currencies.

S. DE VITA, Bankár 2105 FIRST AVENUE NEW YORK (108-ik utca sarok) — Állami felügyelet alatt —

abb, leggyorsabb.

ÜGYEK ÉTEK

ion Bank áhós Fiók- 597 Second Ave. City. Corner 83 St.

gyházat és a görög kagyház egyesítését elő- ís.

Gianale d'Italie meg- í, hogy a keleti kérdése- k pápa teljesén atthonos, ezert már ki is nevez- gy orosz katolikus pua- a Páriban telepedett menekültek részére, en jel arra vall, hogy a szék értekesíteni akarja a nehéz és kényseredett etet, amelyben jelenleg rossz görög keleti egyház s minden ügyekével törekzik, hogy a kereszt- erkő egyesítését biz- ma.

ARLSBAD merikában

bridge Springs, Pa.

meg akar szabaddulni gyvess, ideg és rheuma fájtól, akkor használja az é fenyves erdők körül- természetes gyógyforrás

SÉRVE VAN BÁLJA EZT INGYEN

almazza bármely sérvre, Gregy utra, nagyra, vagy kicsiny- azen uton van, mely ercséket

SHADY LAWN HOTEL

ny magyar konyha és első- i kiszolgálás.

SÉRVE VAN BÁLJA EZT INGYEN

almazza bármely sérvre, Gregy utra, nagyra, vagy kicsiny- azen uton van, mely ercséket

INGYEN SÁRV ELLEN.

W. S. Rice, Inc., Main St., Adams, N. Y.

felvétetek

ÉLYZŐ SZÖVETSÉGBE, re, félségeire és halál- i 2 dollár, havi díj kor- ELVÉTEK. Amerika

élyző Szövetség

port, Conn.

tanácsot kap

asi, betét elhelyezési, köz- bajos dolgának elintéző-

BANKHÁZA

New York, N. Y. m m. n.—411

MAGYAR K- R- Ó- N- I- K- A

BANGHA PÁTER AMERIKAI UTJA

Nyilatkozat a "Szabadság" budapesti tudósítójának egyik cikkére

A Szabadság 103-ik számában egyik budapesti levelezője megemlékezett azokról az írásokról, amelyekben Bangha Páter amerikai tapasztalatairól számolt be a magyarországi nyilvánosság előtt. Erre a közleményre vonatkozólag, mely "Bangha Páter beszámolója az amerikai tapasztalatairól" címmel jelent meg, az alábbi nyilatkozatot kaptuk, amelynek a legnagyobb kézséggel adunk helyet:

A Szabadság mult heti számában egyik budapesti tudósítóját cikk jelent meg, amelyben Páter Bangha Amerikában s az amerikai magyarok között szerzett benyomásait teszi szövé. Mi, clevelandi katolikus magyarok, sajnálattal olvastuk ezt a közleményt, mert lekicsinyli Páter Bangha amerikai utjának motivumait. A cikkíró szerint Páter Bangha szigorú véleménye annak tulajdonítandó, hogy Amerikában nem tudott elegendő összeget gyűjteni. A magunk részéről a cikknek különösen ezen pontját tartjuk kifogásolandónak, mert Páter Bangha jellemét olyan világításban mutatja meg, amely nem felel meg a valóságnak.

Aki Páter Bangha működését ismeri, annak tisztában kell lennie azal, hogy minden lépését erkölcsi okok irányítják. Folyóiratában, a "Magyar Kultúra"-ban, közt díkroszozata a tárgyalások, hitelesítvéreket és faját szerető szellemének a benyomásait tartalmazza s véleményéből családostól pénztervekre következtetni, enyhén szólva, különös s a morális eröket nem ismerő lélekre való. Páter Bangha nem tör páll.

Szessy Gyula. A Szent Erzsébet hitközség plébánosa. **Hartel József,** a Szent Imre hitközség plébánosa. **Rickert Ernő,** a Szent Margit hitközség plébánosa. **Tabakovics Ödön,** a Szent János görög katolikus hitközség plébánosa. **Valamint az ezen hitközségekhez tartozó összes egyházak és intézmények elnökei.**

NYILATKOZAT.

A Szabadság május 11-iki számában olvasom, hogy Rev. Chechille I. Sándor, gör. kath. lelkész, kárterítési pert indított "Az Amerikai Magyar Lelkészség Egyesület" ellen.

Csodálkozással konstátálom, hogy az "Egyesület" alperes lelkészei között nevem is szerepel, holott én erről az "Egyesületről" csakis a lapok utján szereztem tudomást.

SEM az alakuló gyűlésen nem vettem részt, sem azóta összejövetelre nem hívtak meg, sem azóta tudtam létezik-e még, vagy megszűnt, miután megalkulása után a lapok sem hoztak róla hírt.

Igy tehát fogalmam sincs róla, hogyan került nevem a felülműtött névsorba!!!!!!
Miért is: mint aki a nevezett "Egyesületnek" sem tagja nem voltam, sem terveirol nem értesültem, sem előnyeiben nem részesültem, azért: hátrányában sem lehetek részes.

Kiváló tisztelettel:
Varga István,
pittsburghi plébános.

4
DOLLAR EGY ÉVRE

2
DOLLAR FÉLÉVRE

1
DOLLAR NEGYEDEVRE

A
SZABADSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁRA.

Uj előfizetők INGYEN megkapják a Szabadság idei naptárát.

A ROEBLINGI RÓM. KATH. MAGYAR TEMPLOM ÉPÍTÉSE.

ROEBLING, N. J. Nagy örömet hirdetett május 7-én Grósz Ferenc plébános híveinek; ugyanis azt, hogy a templom és paróchia építéséhez azonnal fogjon hozzá és az legjobb tehetség szerint iparkodják befejezéséhez juttatni. Örömkönyvekben usatak a roeblingi magyar katolikusok szemébe mindenki megfogadta magában, ha önmegtartóztatás árán is, de minden bizonnyal ötven dollár adománnyal alapítottag akar lenni, sőt hacsak nem csökken a munka, száz dollár vagy annál nagyobb összeg adománnyozásával az egyház disztigája akar lenni. Az egy dollár havidíjat és 10 cent ajtópenzt meg nemcsak maguk fizetik, de lehetőleg még gyermekeikkel is megfizetik. Németh András és Vajda István trusteeek, az összes kurátorokkal együttesen, meg apostolokként járnak a körök között, hogy közönységéből most már felkeljen a hitközség és segítsen minél több téglat rakni a tervbe vitt templomépületbe. Mr. George W. Brooks, Pert Amboy legihesebb építész, serényen dolgozik a tervekben és legközelebb már a Szabadság hasábján bemutatja a roeblingi templom képiét. Hiszik, ha kérdő íveink eljárnak a többi amerikai egyházak és magánosok kezébe, azokat jó szívvel felkarolják. Az új templom a Nagyboldogasszony tiszteletére fog felépülni. Ha csak valami akadály nem lesz, az első kapavágás Fourth July, kor, július 4-én lesz, mely nap Grósz Ferenc plébános 25 éves felszentelési évfordulója. Az alapkövetései ünnepe augusztus 15-én, Nagyboldogasszony ünnepén, tehát a hitközség busnapján, a felszentelési ünnepén, december 8-án lesz, vagyis Szeptelenet Fogatantás ünnepén, mely első évfordulója annak, hogy Grósz Ferenc plébános egy szerény kápolnával alakított éteremben tartotta először a szentmisét. Mivel ezen ünnepélyeken Trentonból, New Brunswickról és Perth Amboyból szárazal óhajtanak a magyar hittestvérek és honfitársak részt venni, azért Grósz Ferenc plébános előkészületet tesz arra, hogy onnan és különösen Perth Amboyból kiuton vonaton jöjessenek a vendégek, mert egymagából Perth Amboyból ötszázalál többen készülnek ezekre az ünnepélyekre. Isten hozza őket!

MAGYARORSZÁGI LEVELEK

A Foreign Language Information Service Magyar osztályának Magyar országból érkezett leveleit, melyeket az irók helyiségében személyesen vagy levél utján bármikor átvehetik. Ha valaki ismeret talal a keresetek között, szíveskedjék feljelölni. Cím: Foreign Language Information Service, Hungarian Bureau, 119 West 41st Street, New York City.

Ackerman Herman, Philadelphia; **Asztalos Andras,** Detroit, Mich.; **Fred Angermajler,** Chicago; **Biro János,** Kovács Róza, Somogy; **Bj. Blaskó János,** St. Louis, Mo.; **Bervanger Menyhért Horváth János,** New York; **Buchbaum Jettie,** New York; **Bauer Sámuel,** Chicago, Ill.; **Barla Árpád,** New York; **Bejtos Géza,** Newark; **Özve. Bené Henrik,** Brooklyn N. Y.; **Batta István,** asztalos, Homestead; **Battal Ottó,** Cincinnati, O.; **Bábi Antal és neje,** Canada; **Bátorfy József,** Brooklyn N. Y.; **Balogh János,** Mo.; **Csanover Aron,** New York; **Cziczmann Bertalan-Eliabeth,** Harrisville, Pa.; **Csundera, Canada;** **Gerstaecker János,** Dayton, O.; **Goldstein Márkus,** Movick, Ill.; **Gupca József,** Pittsburgh, Pa.; **Gozybowski Lajos,** Gross Berta, Bosanc; **Horváth János,** Bobai pusztai; **Horváth János,** bányász, Windber, Pa.; **Julia Haskovics,** Chicago; **Aluch Béla,** Bridgeport; **Mrs. Harakalyi,** Stephen Horváth, McKees Rocks, Pa.; **Hirth József,** Detroit, Mich.; **Juzest Mari,** Andersen, Ind.; **Kalmár Boltán;** **Kalkó Páter,** New York; **Kemner Sámuel,** Philadelphia; **Kocsák Gábor,** Maiden Rock, Wis.; **Kovács Lajos farmer,** Braddock, Pa.; **Klimcs János,** Detroit, Mich.; **Karanava János és illes,** Lackavna; **Kasztóti Ferenc,** mezei, Philadelphia; **Lassus Márton;** **Johnston, O.; Löw Martin,** Cleveland, O.; **Lipták Ferenc,** Cleveland, O.; **Matyaszky Kálmán,** New Brunswick, N. J.; **Mészáros Nagy Péter,** Alliance, O.; **Makroczy Gusztáv,** Charleston; **Makroczy Gusztáv,** St. Louis; **Marczynik János,** Girardville, Pa.; **Molnar István,** Cokolade, Colorado; **Móder Dezsó,** Rochester, N. Y.; **Németh Dezsó;** **Nagy Géza,** Cleveland, O.; **Oelváryné Gónzöröcsy Ilona,** Los Angeles; **Pálkács Mihály,** Mianland, Pa.; **Pethő Márton,** farmer, Nemesvitte; **Rozsák Lejósé Horváth Zsófia,** Cleveland, O.; **Rinkauer Károly,** Indianapolis; **Rorbach János,** Texas; **Salley József,** Red Lake Falls, Minn.; **Szantana Rudolfin Bielek Mária,** Chicago; **Sági István,** New Mexico; **Szabó Ferenc,** Hudson, N. Y.; **Szencz József,** Hammond, Ind.; **Siegel Vencel,** Brooklyn, N. Y.; **Somogyi István,** Frederick, So. Dak.; **Rev. Father Schaffer,** Canada; **Szabó József,** carpenter of Fuzere, New York; **Schmid Sámuel,** Brooklyn, N. Y.; **Özve. Stuller Antalné Wrublovsky Mária,** New York; **Szabon Andras,** Krumpul W. Va.; **Tuchmayer Dezső Szász Mária,** Massena, N. Y.; **Yastag József bányász,** Kyle, W. Va.; **Varga Jánosné Matyaszky Etelka,** Bridgeport; **Valasek Merzina,** Cleveland, O.; **Velicki Andras,** Abajuntán; **Velicanica Agostina,** Detroit, Mich.; **Vezse Gyula,** Sidney, N. S.; **József Watty,** Gerstown, Md.; **Winkler Györgyné Juncacki Anna,** Westville, Ill.; **Wetz József,** Scranton, Pa.

FELHÍVÁS

A PERTH AMBOYI SZÜZ MÁRIA ÉGYLET TAGJAIHOZ!

Észnél tudomására adom a Szűz Mária Égylet tagjainak, hogy a halli díjak beszedése a Columbia Hallban - 385 State Street, Perth Amboy, N. J. - rendezett további folytatódik, ahol is az egylet törvényes tisztviselői minden vasárnap délután két órától fél óráig, e célból jelen vannak.

Tudtára adom továbbá a tagoknak azt is, hogy mindazok, akik a jövő havi gyűlésre, mely május hó harmadik vasárnapján rendez helyen, a Columbia Hallban fog megtartani, régi tagjai könyveiket a jukal ki nem szerelik, a terembe nem fognak bebecsátást nyerni.

S végül mindazok, akik a mondtó ideig három havi hátralékot az egylet törvényes tisztviselői rendbe nem hozták, minden joguk elvesztése mellett az egyletből feltehetően ki fognak zárni.

Kelt Perth Amboy, N. J. 1922 április hó 24-én.
A titkár megbízásából.

PETROVITZ GÉZA, s. k.
fékonyvels.
111 112 116

HA AZ Ó-HAZABAN

lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerőseinek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkegy, forduljon hozzám. Ó-hazai és közjegyzői ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre:

ALEXANDER MIHÓK
336 W. Federal St. Youngstown, O.

MAGYAR SZINHÁZ
Igazgató: Rátlay Márton.

FEDÁK SÁRI
BUCSUFELLEPTE

Rátlay Márton és a társulat összes tagjainak közreműködésével.

KEDDEN, május 16-án este:
COLUMBUS, O.
Auditorium, 681 South High St.

SZERDÁN, május 17-én este:
DAYTON, O.
Szent Imre Kór, Dakota Street

Színre kerül:

Három Asszony

Biro Lajos és Harsányi Zsolt 3 felvonásos énekes és táncos vígjátéka.

Más előadások május 16-án Columbus, O.; május 17-én Dayton, O.; május 19-én Milwaukee, Wis.; május 21-én Chicago, Ill.; május 22-én South Bend, Ind.

Jegyek mindenütt a szokott helyeken kaphatók. 112 113

HA AZ Ó-HAZABAN

lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerőseinek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkegy, forduljon hozzám. Ó-hazai és közjegyzői ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre:

ALEXANDER MIHÓK
336 W. Federal St. Youngstown, O.

HA AZ Ó-HAZABAN

lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerőseinek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkegy, forduljon hozzám. Ó-hazai és közjegyzői ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre:

ALEXANDER MIHÓK
336 W. Federal St. Youngstown, O.

HA AZ Ó-HAZABAN

lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerőseinek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkegy, forduljon hozzám. Ó-hazai és közjegyzői ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre:

ALEXANDER MIHÓK
336 W. Federal St. Youngstown, O.

MINDEN CENT

4 DOLLÁRRA

A hátralékok rendezésénél is a leszállított árat fogadjuk el!

Uj előfizetők INGYEN megkapják a Szabadság idei naptárát.

MAGYARORSZÁGI LEVELEK

A Foreign Language Information Service Magyar osztályának Magyar országból érkezett leveleit, melyeket az irók helyiségében személyesen vagy levél utján bármikor átvehetik. Ha valaki ismeret talal a keresetek között, szíveskedjék feljelölni. Cím: Foreign Language Information Service, Hungarian Bureau, 119 West 41st Street, New York City.

Ackerman Herman, Philadelphia; **Asztalos Andras,** Detroit, Mich.; **Fred Angermajler,** Chicago; **Biro János,** Kovács Róza, Somogy; **Bj. Blaskó János,** St. Louis, Mo.; **Bervanger Menyhért Horváth János,** New York; **Buchbaum Jettie,** New York; **Bauer Sámuel,** Chicago, Ill.; **Barla Árpád,** New York; **Bejtos Géza,** Newark; **Özve. Bené Henrik,** Brooklyn N. Y.; **Batta István,** asztalos, Homestead; **Battal Ottó,** Cincinnati, O.; **Bábi Antal és neje,** Canada; **Bátorfy József,** Brooklyn N. Y.; **Balogh János,** Mo.; **Csanover Aron,** New York; **Cziczmann Bertalan-Eliabeth,** Harrisville, Pa.; **Csundera, Canada;** **Gerstaecker János,** Dayton, O.; **Goldstein Márkus,** Movick, Ill.; **Gupca József,** Pittsburgh, Pa.; **Gozybowski Lajos,** Gross Berta, Bosanc; **Horváth János,** Bobai pusztai; **Horváth János,** bányász, Windber, Pa.; **Julia Haskovics,** Chicago; **Aluch Béla,** Bridgeport; **Mrs. Harakalyi,** Stephen Horváth, McKees Rocks, Pa.; **Hirth József,** Detroit, Mich.; **Juzest Mari,** Andersen, Ind.; **Kalmár Boltán;** **Kalkó Páter,** New York; **Kemner Sámuel,** Philadelphia; **Kocsák Gábor,** Maiden Rock, Wis.; **Kovács Lajos farmer,** Braddock, Pa.; **Klimcs János,** Detroit, Mich.; **Karanava János és illes,** Lackavna; **Kasztóti Ferenc,** mezei, Philadelphia; **Lassus Márton;** **Johnston, O.; Löw Martin,** Cleveland, O.; **Lipták Ferenc,** Cleveland, O.; **Matyaszky Kálmán,** New Brunswick, N. J.; **Mészáros Nagy Péter,** Alliance, O.; **Makroczy Gusztáv,** Charleston; **Makroczy Gusztáv,** St. Louis; **Marczynik János,** Girardville, Pa.; **Molnar István,** Cokolade, Colorado; **Móder Dezsó,** Rochester, N. Y.; **Németh Dezsó;** **Nagy Géza,** Cleveland, O.; **Oelváryné Gónzöröcsy Ilona,** Los Angeles; **Pálkács Mihály,** Mianland, Pa.; **Pethő Márton,** farmer, Nemesvitte; **Rozsák Lejósé Horváth Zsófia,** Cleveland, O.; **Rinkauer Károly,** Indianapolis; **Rorbach János,** Texas; **Salley József,** Red Lake Falls, Minn.; **Szantana Rudolfin Bielek Mária,** Chicago; **Sági István,** New Mexico; **Szabó Ferenc,** Hudson, N. Y.; **Szencz József,** Hammond, Ind.; **Siegel Vencel,** Brooklyn, N. Y.; **Somogyi István,** Frederick, So. Dak.; **Rev. Father Schaffer,** Canada; **Szabó József,** carpenter of Fuzere, New York; **Schmid Sámuel,** Brooklyn, N. Y.; **Özve. Stuller Antalné Wrublovsky Mária,** New York; **Szabon Andras,** Krumpul W. Va.; **Tuchmayer Dezső Szász Mária,** Massena, N. Y.; **Yastag József bányász,** Kyle, W. Va.; **Varga Jánosné Matyaszky Etelka,** Bridgeport; **Valasek Merzina,** Cleveland, O.; **Velicki Andras,** Abajuntán; **Velicanica Agostina,** Detroit, Mich.; **Vezse Gyula,** Sidney, N. S.; **József Watty,** Gerstown, Md.; **Winkler Györgyné Juncacki Anna,** Westville, Ill.; **Wetz József,** Scranton, Pa.

Lohonyai Kornélia, New York; **Müller-Victória,** Kisútrány; **Molnar József,** Perth Amboy; **Rabó Lajos János,** Buffalo; **Fancsali Béla szürszabó és Fancsali Mária;** **Prizsács Lajos és János** gépészek, **Braddock, Pa.; Wiseman László,** Alliance, O.; **Gál Sándor,** Chicago, Ill.; **Federer Pál** kárpitos.

ERTESÍTÉS.

Szeretettel értesítjük Canton Alliance ugyiszintén Conneaut, Erie és Ashtabula tisztelet előfizetőinket, hogy a városokat a youngstowni irodák területéhez hozzászámoltuk. Szíveskedjenek tehát minden a lapot érkező ügyben Dr. Bogar Istvánhoz youngstowni irodánk vezetőjéhez fordulni, ki készséggel áll rendelkezésükre.

Youngstowni irodánk címe: 336 W. Federal St. (Loschitzer & Engeli irodájában) telefon Bell: Main 5260. Irodánk vasárnap délelőtti nyitva lesz előfizetők kényelmére. 110-112

IDÉNYNYITÓ TAVASZI VERSENYEK

OHIO STATE JOCKEY CLUB
Május 6-tól 20-ig bezárólag.
Maple Heights Versenypálya

Hét verseny naponta. Ez és szép időben egyaránt.
2:15—Első futatás—2:15

Külön Pennsylvania Versenyvonalán indul a Union állomástól délután 1 órakor. Euclid Ave. 1:10. Wheeling & Lake Erie vonata az Ontario Street állomástól 1:00 órakor indul naponta. Külön vonatok indulnak vissza mindjárt az utolsó verseny után. Utiköltség 75 cent oda és vissza. Külön Northern Ohio Traceny villamosok közlekednek a Public Squarétól fél órai időközökben. 104-106 V 107-112 V 113

Szerkesztői üzenetek

S. S. Buffalo, N. Y. A rendőrség figyelmét hívja fel arra, mert az on nagán levele alapján nem írhatjuk meg a botránys állapotot.

N. L. Bechtelsville, Pa. Ebtartási engedélyt csak polgar kérhet. Kiveheti leánya is. Három hónapos korában esik adó alá. Legbiztosabb felvilágosítást a hatóságnál kaphat.

A. A. Cleveland, O. Valamely egyetemi zenetanfolyamra vagy zeneiskolába kell az íszel beiratkozni. A felvételi vizsgára bármely zenetanár előkészíti. Bővebb felvilágosításért jöjjon fel a szerkesztőségbe.

P. J. Chadron, Nebr. Hírek közleményre kézirattal olvassza nélkül nem tehetünk igeretet.

K. A. Dun Glen, O. Royal Hungarian Consulate 750 Prospect ave. Cleveland, O.

R. E. Akron, O. U. S. Prohibition Commissioner Federal Bldg. Cleveland, O.

I. J. So. Norwalk, Conn. A pluriális szervezeti fog csak tervezet maradt. Minden polgarinak csak egy szavazata van.

Mrs. B. N. Tonawanda, N. Y. Helyi vagy buffaloi vaskereskedőnél is kaphat, vagy megrendel. Egy kiló 2 és egy ótdó itteni font.

G. I. Cleveland, O. Ha a kérdésben döntéssel, ismertetni fogjuk a legrészletesebben.

S. L. Indianá Harbor, Ind. Közelebbi adatokat nem kaptunk. Forduljon esetleg a Department of Agriculture Washington, D. C. címre.

BŐR GYÖTRELMEK ELLEN.

Zemo, a tiszta, antiszeptikus folyadék az, amelyre szükség van.

Ne bántódjék ezema és egyéb bőrbajok miatt. Lessz Önnek tiszta, egészséges bőre Zemo használatával, megkaphatja minden gyógytárbán 35c, vagy extra nagy üveggel 1 dollárért.

Zemo rendszerint eltávolítja a pattanásokat, hórtákat, foltokat, kitérkedést és somárt és megtisztítja, egészségesé teszi a bőrt. Zemo tiszta, behatólag, antiszeptikus folyadék. Könnyen használható, minden használati csak egy csekély összegbe kerül. Mindig megbízható.



CLEVELANDI K-R-Ó-N-I-K-A

NYOMORBAN KÉT GYERMEKÉVEL EGY BETEG ÖZVEGY

Segítsünk a nemrég elhunyt Bene József özvegyén és árváin.

Egy beteg magyar asszony járt szerkesztőségünkben. Arra kért bennünket, hogy könyördjünk meg rajta és két árvájának, akikkel nagy nyomorban van, tolmásoljuk segélykérését a Szabadság olvasóinak.

A 28 éves özvegy Bene Józsefné a segélykérő özvegy édesanyja. Bene József, aki a gömörmegeyi Lizee közösgéből került Clevelandba, négy hónappal ezelőtt meghalt 31 éves korában influenza és tüdőgyulladás következtében. Özvegye, a makkosjános (Beregyni) születési Natik Jusztina és két árvája, az egyik hat éves, a másik pedig hét, azóta a legkésőbbi helyezésben vannak.

Özvegye Bené beteg. Orvosi műtetet igénylő gyermekesülése után valami baja támadt. A kistermetű, gyenge asszony nem bír nehezebb munkát végezni, pedig minden erőfeszítésre kész, hogy két kis árvájának kenyeret és otthont biztosítson. Kapott nemrég munkát egy rongy telepen, ahol azonban nem bírta soká a tődűsölt port s a rongykegelyeket hordani idő emelet magasságba. Ott kellett hagynia a munkát, mert öszerosok mellett könyörgött a Federal Knitting Mills Detroit ave. és W. 29th St. sarkán levő szövőgyárában, de elutasították avval, hogy nincs munkája, a meglevő alkalmazottak számát is csökkentik.

Kéri Bene Józsefné a nemesszivi magyar nőket, hogy juttassák munkához s addig is enyhítsenek a maga és két árvája nyomorán adományokkal. Küldjük adományainkat a szerencsétlen özvegy címére: **Mrs. Joseph Bene, 2079 W. 26th St. Cleveland, O.** Bené Józsefné nekünk az adakozók névsorát s kimutatjuk a Szabadság hasábjain.

CSAK DOLOGHÁZZAL VEHETIK ELEJÉT A GYORSHAJTÁSNAK

Megállapították, hogy amióta nem küldik dologházza a gyorshajtokat, sokkal több a kihágó.

TÖBB A HALÁLESET.

A szigorú bírságolás hatásos, de nem minden esetben.

A rendőrségi kimutatás megállapította, hogy az automobilvezetőket, valóban sikeresen csak dologházza való kúrdással lehet elrettentetni a gyorshajtástól.

Március 20. és május 3. közt, amik osztagotla Corlett bíró a fogházbüntetéseket, kevesebb volt a kihágó és kevesebb a halálos elgázolás. Mérésben huszadika előtt hat halálos elgázolás történt, utána csak négy, ezek március 13-án, 24-én és 25-én történtek. Ekkor már javában osztagotta a dologházbüntetéseket Corlett bíró, de nem is történt márciusban aztán több halálos elgázolás.

Hogy az automobil balesetek száma még fogházbüntetések mellett is nagy, azon nem lehet oszaldokozni. Az automobilok száma ugyancsak szaporodott 1919-ben 78,405, 1920-ban 95,200, 1921-ben 109,200 az idén meg már 121,000 gépkocsi szaldagál Clevelandban. Ennyi kocsit köz a nagy veszedelemben forognak a járókelők.

Megállapították, hogy az által hajtó most sokkal bátrabban ereszti meg kocsiját holmi kis 30-40 mérfölddel való szaldugadásra, mint akkor, amikor még dologháza réme fenyegette.

A Maple Heightsre igyekvők sok dolgot adtak az oda-vezető utakra kirendelt motorkerékpáros rendőröknek. A gyorsajtási esetek száma igen nagy volt. A rendőr, amikor egygyel bajlódott, huszát elszaldasztott, de azért sok clevelandi került bíró elé a löver-senyre igyekezők közül.

FEJLŐDŐ HITKÖZSÉG

A Szent Margit hitközség előhaladása.

A rövid multra visszatekintő Szent Margit R. Kath. Magyar hitközség a tegnapi nappal jelentős lépést tett a kitűzött cél felé, a mennyiben hétfőn aláírták a szerződést az ideiglenes templom és nagy terem építési munkálataira vonatkozólag.

Az összesen mintegy 20,000 dollárba kerülő épület az East 116-ik utcán a Buckeye Road és Honeydale Avenue között, tehát az új magyar negyed szívében fog majd emelkedni, hogy hirdesse a magyar hívők áldozatkészségét és istenféltését. Az új épület tervei most mennek jóváhagyás végett a városi hatósághoz és az építkezést a jövő hét elején fogják megkezdeni. Az építési munkálatok körülbelül július elején bevégeződnek és július 4-én már felszenteli a püspök a Szent Margit hitközség új templomát.

Az új magyar egyházban a hitélet is erősen fellendült és a hívek érdeklődését, valamint hitbuzgalmát bizonyára csak növelni fogja az a missió, a mely most szombaton este a májusi ájtatosságokkal kapcsolatban fog megkezdődni.

Két óráig lelkész, Dr. Svój és Dr. Marcell lelkész urak tartják a missiót, amely szombaton este a Buckeye Roadon a 107-ik utcánál levő árva-házban kezdődik meg és ugyanitt lesz vasárnap három szent mise és pedig 8, 9, és fél 11 órakor. Hétköznapokon és vasárnap este fél 8 órakor a missió az Our Lady of Peace R. templomban tartatik meg a Buckingham ave. és East 123-ik utcák sarkán. A missió két hétre van tervezve és ez idő alatt alkalomul lesz a szentségekhez jámulni azoknak, akik még nem végezték el a husvétit grónást és áldozást.

ÖRÜLTEK VANNAK A MEGYEI BÖRTÖNEN

A newburgi állami kórházba nem veszik fel őket tulzsoftóság miatt.

A newburgi állami elme-gyógyintézetben annyit az örült, hogy többet nem tud befogadni. A megyei hatóságok hét örülteket akartak tegnap elhelyezni az intézetben, de elutasította őket az igazgatóság.

Az örülteket, négy férfit és három nőt, a megyei börtönben lesz kénytelen tartani a megye. Három férfi fér már meg is érkezett a börtönbe, másik két örültet a City Hospitalban tartanak ideiglenesen, kettőt meg a rokonok ápolnak a megye költségén.

ALKALMI ELADÁSOK

Válogatott kútnó olcsó házakat, farmakat ajánlunk vételre, cserélésre csekély készpénz kell vagy kifizetett lot, illetve mortgage.

2 családos kútnó ház, 3 garázzsal, mely autó javításokra van berendezve. Megfelelő egynek kútnó üzet.

Elsőrendű téglapépület sütődével (bakery) és üzlettel, nagy forgalom helyen. **Ügyes ember vagyont szerz vele.**

10 szobás ház, megszerzett helyek az egy kifizetett lot szükséges.

2 családos ház, 8 szobás 2 fürdővel el nagy fedett pores. **Fejtete olcsó.**

1 családos 5 szobás, véltelz mindössze 300 dollár kell!

Egy nagy ház üzlettel, tulajdonosa elcsesért egy körülbelül 8 szobás házárt.

44 akeros farm, csak 27 mérföldre a Public Squarétól; összes felszereléssel oleón el

